

中国财长出席二十国集团财长和央行行长会议

中新社北京10月14日电(记者 赵建华)二十国集团(G20)财长和央行行长会议13日至14日在美国华盛顿以线上线下相结合方式召开。会议主要就全球经济、国际金融架构、可持续金融、基础设施投资、国际税收和金融部门等议题进行了讨论。中国财政部部长刘昆视频出席会议并发言。

刘昆指出,当前全球经济形势更加复杂严峻,G20各方应共克时艰、共谋发展、共促合作,坚持真正的多边主义,推动全球发展倡议落地生根。

刘昆表示,一是加强宏观政策协调,应对通胀、粮食和能源安全等全球性挑战,防止一些国家政

策调整产生严重负面外溢效应。二是广泛动员发展融资,客观分析债务脆弱性问题成因,稳妥开展债务处理,世界银行等多边债权人和商业债权人也应按照“共同行动、公平负担”原则开展债务处理。三是促进基础设施投资,充分发挥G20凝聚共识和动员资源的作用,提供更多高质量、惠

民生、可持续的基础设施投资。四是坚持共同但有区别的责任和各自能力原则,在发展框架内推进应对气候变化国际合作。五是共建公平、可持续发展的现代国际税收体系,充分考虑各国国情和各方关切,推进应对经济数字化税收挑战双支柱方案相关工作。

刘昆表示,中国

将坚持稳中求进工作总基调,推动有关政策措施落地显效,继续为世界经济企稳复苏提供强大动能,为各国提供更广阔的市场机会。

本次会议由G20主席国印度尼西亚主办。G20成员和特邀国财政部和央行、相关国际组织负责人出席会议。(完)

华侨华人的文化基因：是共同纽带亦是独特记忆

中新社北京10月12日电(记者 徐文欣)“他邦夜夜家国梦,天涯朝朝总相思。”乡愁是华侨华人刻在骨子里的文化记忆,也是国际移民的共有情怀。“近十年来,海外华侨华人与中国联系日益密切,对祖(籍)国的文化认同与民族认同不断增强。”中国华侨华人研究所所长张秀明在接受中新社记者采访时说。

对生在海外、长在海外的新侨新生代来说,他们的文化认同是多元复杂的。但近年来,随着中国的发展与国际地位的提高,华裔新生代将目光投向中国,重新“发现”自己的文化基因,开始学习中华文化,并到中国旅游探访、寻根问祖,追寻文化之根。

“中国‘寻根之旅’夏(冬)令营自创立以来,因为身临其境的体验,受很多家长和孩子喜欢,人数持续增加,至疫情暴发前,很多夏令营达到饱和状态。一些热门营地,如北京、西安、成都等寻根团往往需要排队才能参加。”全美中文学校协会会长倪小鹏说。

倪小鹏将“寻根之旅”比作文化“播种”。“很多参团团员因为青春年少,还没有形成强烈的华夏情结和文化共鸣,但‘寻根之旅’把他们与中国的情缘和印象种在心底,有待日后长大后,这颗种子便会生长发芽。”

疫情下,参加实体“寻根之旅”的人数断崖式下降,但却开启了线上“寻

根”模式,与此同时,也诞生出本地“寻根”新模式。2022年暑假,全美中文学校协会组织北美华裔历史“寻根之旅”,带领华裔青少年考察早期华裔踏足之地,追寻早期中国移民的故事;进行野外探索,提升生存能力;开展探究性的学习。

“我们从北美华人第一站旧金山出发,沿着太平洋铁路线,寻找早期中国移民在美国留下的印记。我们带孩子们走进早期中国人聚居村,参观华工铁道博物馆,追溯北美华文教育源头,了解早期华人移民成就。这些活动让华裔新生代体验了‘纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行’的道理,让他们感知了华裔参与美国建设的历史,更让他

们意识到华裔是这个多元社会中不可缺少的一部分。”

近十年,中国文化吸引力不断增强,一些侨胞把中华文化搬到住在国舞台。

美国孔子教育基金会会长王立智在纽约举办孔子文化节,将承载着古老礼乐文化的庆典搬到大洋彼岸。“中国的飞速发展唤醒了海内外同胞深厚的文化基因,中华文化成为联结海外同胞的重要纽带,更成为海内外中华儿女的独特记忆。与此同时,西方社会也对中华文化有了更好的认知。”

王立智说,美国孔子教育基金会为华裔新生代发放奖学金和助学金,鼓励华裔新生代积极融入主流

社会,以此拉近他们与祖(籍)国距离,增进文化认同。

“我们将找出更多东西方文化交流的契合点,走出一条‘你中有我、我中有你、各美其美、美美与共’的文化融合发展之路,继续做好中外友好交往的民间使者。”在英国从事文艺作品创作的毛埴铖说。

“中国与世界各国友好交往、密切合作、互利共赢对外关系格局的形成,为华侨华人在当地的生存发展创造了良好的外部环境。此外,中国的侨务政策与时俱进,不断完善、密切了海外侨胞与祖(籍)国的感情,增进了海外侨胞对祖(籍)国各方面的认同。”张秀明说。(完)